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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique de l'education
Question écrite n° 16304

Texte de la question

M Leon Vachet demande a M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des sports,
les criteres definis par son administration pour classer des etablissements scolaires en zone d'education
prioritaire. En effet, il s'etonne de voir certaines ecoles primaires du departement des Bouches-du-Rhone ne
plus beneficier de ce classement, alors que leur environnement economique, social et culturel ne s'est pas
modifie, bien au contraire.

Texte de la réponse

Reponse. - La circulaire no 81-536 du 28 decembre 1981, notamment, souligne que le choix des zones
d'education prioritaires doit reposer sur une approche globale de ce concept qui prend en compte une analyse
geographique des resultats scolaires, des criteres externes au systeme educatif (criteres d'ordre social et
demographique, equipements et services collectifs, caracteristiques de l'habitat) et des indicateurs internes au
systeme educatif (pourcentage d'eleves etrangers, prescolarisation, proportion d'eleves en retard, nombre
d'eleves par classe). Le succes rencontre par les programmes d'education prioritaires dans certaines ecoles
elementaires du departement des Bouches-du-Rhone s'est accompagne d'une nette amelioration des resultats
dans la lutte contre les retards scolaires. Cet element a ete pris en consideration dans les travaux preparatoires
conduits a l'initiative de l'inspecteur d'academie, directeur des services departementaux des Bouches-du-Rhone
pour une redefinition des zones d'education prioritaires dans ce departement. La politique des zones d'education
prioritaires a ete relancee des l'annee scolaire 1988-1989 avec, notamment, le paiement d'heures
supplementaires pour les enseignants. Parallelement, une evaluation de cette politique a ete demandee a
l'inspection generale et a la direction de l'evaluation et de la prospective. Les donnees de l'evaluation seront
utilisees pour definir au cours de la prochaine annee scolaire les evolutions de cette politique.
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